



К 75-ЛЕТИЮ ВЛАДИМИРА ИВАНОВИЧА МАМЧИЧА

16 ноября 2013 г. исполнилось 75 лет со дня рождения и 51 год врачебной, научной и педагогической деятельности доктора медицинских наук, профессора кафедры хирургии и проктологии Национальной медицинской академии последипломного образования имени П. Л. Шупика Владимира Ивановича Мамчича.

В. И. Мамчич родился в г. Ташкент (Узбекистан) в семье военнослужащего.

В 1962 г. окончил лечебный факультет Станиславского (ныне — Ивано-Франковского) медицинского института и три года проработал ординатором хирургического отделения в Звенигородской ЦРБ (Черкасская область). В период с 1965 по 1968 г. учился в аспирантуре на кафедре хирургии Киевского института усовершенствования врачей под руководством профессора Дмитрия Федоровича Скрипниченко, выпускника Ленинградской военно-медицинской академии, ученика академика Виктора Ивановича Стручкова.

В 1968 г. Владимир Иванович Мамчич успешно защитил кандидатскую диссертацию по эндокринным аспектам желчнокаменной болезни, а в 1980 г. — докторскую диссертацию по хирургическим проблемам острого холецистита.

В 1970-е годы В. И. Мамчич предложил оригинальный ранорасширитель для аппендэктомии, который успешно используют для оперативных вмешательств из минидоступов. В 1972 г. он предложил методику флэбэктомии с зондом Беккока, в который вмонтирован гибковолокнистый световод со светящейся от лазерного (холодного) излучателя головкой. В тот же период был изготовлен зонд с гибковолокнистой оптикой для внутрипротоковой транслюминации внепеченочных желчных протоков через пузырный проток и фирме-производителю японских холедохоскопов было предложено уменьшить диаметр рабочей части с 5,6 до 2,5—3,0 мм для широкого внедрения метода холедохотомии через пузырный проток желчного пузыря.

В 1980-е в клинике, руководимой В. И. Мамчичем, начали проводить малоинвазивные вмешательства с использованием УЗИ и лапароскопии при механической желтухе, холецистите и панкреонекрозе. Был разработан метод лечения желтух с использованием замороженных гепатоцитов.

Под руководством Владимира Ивановича успешно защищены 8 докторских и 32 кандидатские диссертации, посвященные проблемам язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, желчнокаменной болезни и ее осложнениям, заболеваниям вилочковой (тимуса) и щитовидной железы, сосудистой хирургии.

В. И. Мамчич был инициатором проведения 12 научно-практических конференций в Киеве, в том числе двух конгрессов по гепатологии, и в 1998 г. — конференции Ассоциации хирургов-гепатологов России и стран СНГ.

Быть в курсе современных тенденций мировой хирургии Владимиру Ивановичу помогает активное участие в конференциях, проводимых в Украине, России, США, Австралии, Канаде, Китае, Сербии, Великобритании и других странах.

Результаты научной деятельности В. И. Мамчича представлены в шести монографиях, трех научно-популярных брошюрах, пяти авторских свидетельствах, семи патентах, более 300 публикациях в ведущих журналах Украины, России и материалах международных конференций.

В период с 1996 по 2012 г. профессор Мамчич возглавлял специализированный учебный совет по защите кандидатских и докторских диссертаций по хирургии, с 1996 по 2010 г. — Ассоциацию хирургов-гепатологов Украины. В 1998 г. избран почетным членом Ассоциации хирургов-гепатологов России и стран СНГ. С 2001 г. юбиляр является главным редактором журнала «Хірургія України».

Коллектив кафедры хирургии и проктологии Национальной медицинской академии последипломного образования им. П. Л. Шупика, редакция журнала «Хірургія України», ученики и коллеги поздравляют юбиляра и желают отменного здоровья и успехов во всех сферах деятельности.